总复习（一） 整数、小数、分数和百分数
1、 一个九位数，最高位上是9，千万位上是5，万位上是最小的合数，其余各位上都是0，这个数写作 （            ），读作（             ），把它写成用“万”作单位的数是（       ），省略“亿”后面 的尾数约是（         ）。
2、  把一个小数的小数点向右移动一位，所得的数比原来的数增加27.09。原来的数是（            ）
3、 一个六位数，省略“万”后面的尾数约是24万。这个数最大是（          ）最小数是（            ）
4、 判断：小数点左边第二位是十位，右边第二位是十分位。（        ）
5、 两个不同的质数之和为39，那么其中较大的一个是（        ）
6、 用2个“5”和3个“0”根据下面的要求分别组成一个五位数：
   ①只读出一个零（             ）；②一个零也不读出来（             ）。
7、8.954保留整数约是（      ），保留一位小数约是（      ），保留两位小数约是（      ）。
8、一个自然数的最小倍数是18，这个数的因数有（     ）个。
9、有长36cm、宽24cm的长方形木板若干块，至少（      ）块就可以拼成一个正方形。
10、小霞家准备装修地下室，地面长9.6米，宽9米。如果用边长是整分米数的正方形地砖把地下室地面铺满（使用的地砖必须都是整数块），最少要用（      ）块地砖。
11、把一根2m长的木料平均锯成4段，每锯断一次的时间相等，每段长（    ）米，每锯断一次的时间是总时间的（    ），每段占这根木料总长的（    ）%。
12、在含盐30%的盐水中，加入6克盐和14克水，这时盐水的含盐率（     ）30%。（判断大小）

13、的分子加8，要使分子大小不变，分母应（            ）。
14、学校科技节举行百科知识竞赛，阿力同学已经答对了47题，答错了3题。如果他想使自己的答题正确率达到95%，那么至少还要连续答对         题。

15、24÷（  ）=（   ）：15=（  ）%
思考题：
1、把46块水果糖和63块巧克力分别平均分给一组的同学，结果水果糖剩1块，巧克力剩3块。这个组最多有（     ）名同学
2、有三个质数a、b、c，且a＜b，a+b=c，那么a=（    ）
总复习（二）  常见的量（质量、时间、人民币、长度、面积、体积……）
1、 如花今年上六年级了，她的体重是35（    ），身高145（   ）。她每天早晨喝一杯牛奶，大约0.3（     ）。她家离学校1（     ），步行大约需要15（     ）。
2、 老李观看世界杯足球赛，从晚上11:35开始，到凌晨1：15结束，一共经过了（   ）时（    ）分。
3、 判断：2100年全年有366天。   （      ）
4、 判断：半径2cm的圆，周长和面积相等。   （      ）
5、 判断：3.25时就是3时25分。   （      ）
6、 判断：2016年2月23日是星期二，3月5日是星期六。   （      ）
7、 单位换算：
  3.001吨=（    ）吨（    ）千克             3.7平方分米=（     ）平方毫米
5.80元=（   ）元（   ）角                  (    )吨(    )千克=4.08吨
5000千克=(    )吨                         (    )分米=1.5米
1平方千米=(            )公顷                  480毫米＋520毫米＝(     )毫米＝(     )米 

思考题：
花花双休日帮妈妈做下面的事情：用洗衣机洗衣服要用20分钟，扫地要用6分钟，擦家具要用10分钟，晾衣服要用5分钟。她经过合理安排，做完这些事至少要用（    ）分钟。
         ①21                ②25                  ③26








总复习（三）  四则运算
1、 一道减法算式，被减数、减数、差相加的和是156。这道算式的被减数是（      ）。
2、 判断：在a÷b=5……3中，把a、b同时乘4，商还是5，余数还是3。    （      ）
3、 判断：4700÷200=23……1。      （      ）
4、 
如果，那么a是（      ）
       ①真分数        ②假分数       ③1
  5、计算：


                         




                                        




                                  


思考题：
1、 
已知A和B都是自然数，，那么A+B=（     ）
2、 
计算








总复习（四）  解决问题
一、典型例题
考点一：复杂的实际问题
1、 王大妈以1元钱2个苹果的价格买进一批苹果，又以2元钱3个苹果的价格把这些苹果卖出，结果一共赚得20元。王大妈买进的这批苹果有多少个？


考点二：解决问题的策略
1、 李大爷用20根1米长的栅栏围成一个长方形马圈，可以围成长是几米的长方形？先列表算一算，再比较一下怎样围面积最大。


2、 钢笔的单价是圆珠笔的2.5倍，小明买了1支钢笔和3支圆珠笔，共用去4.4元。求钢笔、圆珠笔的单价。（替换）



3、 

小智和小霞在新华书店买同一本书，小智用去所带钱的，小霞用去所带钱的，当她们都买了书后，小智剩下的钱比小霞    （多/少）14元。小智原来带了多少钱？（转化）


4、 小刚爸爸购买了50元1千克的茶叶和80元1千克的茶叶共10千克，用去710元。小刚爸爸买了两种茶叶各多少千克？（先假设再调整）



2、 实战演练
1、 小鱼儿有4本不同的科技类图书和3本不同的故事类图书。在一次为贫困学校捐书的活动中，他准备捐科技类和故事类图书各一本，他有（   ）不同的捐法。
2、 甲、乙两个袋子里分别装有20个红球、20个白球，现在将两个袋子中的球倒出来，混在一起后再平均装入两个袋子，甲袋中有白球12个，乙球中有红球（   ）个。

3、 阿拉蕾用160元买了一件外套、一顶帽子和一双鞋，外套和鞋子的价格相同，帽子的价格是外套价格的一半，那么帽子的价格是多少元？


4、 将12个面积均为1平方厘米的正方形拼成一个长方形，有几种不同的拼法？它们的周长各是多少？ 拼一拼，算一算，你能把结果整理成表格吗？



5、 仓库中有3米和5米两种长度的管子，大木博士一共取了20根管子，正好铺设76米长的地下排水管道。他取了3米和5米的管子各多少根？



6、 小星和小海分别从一座大桥的两端同时出发，相向而行，往返于大桥两端。小星每分钟走62米，小海每分钟走71米，他们出发后15分钟第二次相遇，这座大桥全长多少米？



7、 有一把磨损严重的直尺，上面的大部分刻度已经看不清了，能看清的只有以下四个刻度（如图，单位：厘米）。用这把直尺能直接量出多少个不同的长度？把所有可能列出来。
[image: ]




总复习（五）  式与方程
1、下面各组的两个式子中结果不一定相等的是（     ）
A.a+b和 b+a     B.a+a和 2a     C.a2和 a+a    D.a×a×a 和a3
2、下面各式中，（     ）是方程。




A.     B.     C.    D.
3、一个三位数，百位上的数字是a，十位上的数字是b，个位上的数字是c，写出表示这个三位数的式子
                    
4、判断：方程的两边同时乘或除以同一个数，所得结果仍然是方程。（       ）

5、解方程：



                                   


6、有两桶油，甲桶油的质量是乙桶油的1.2倍，如果从甲桶往乙桶中倒入5千克油，那么两桶油就一样重了。原来两桶油各有多少千克？




7、 一头蓝鲸的体重是一头大象的18倍，蓝鲸比大象重85吨。蓝鲸和大象各重多少吨？



思考题：
两个袋子里装满苹果和梨，两袋水果的质量相同。一个袋子里的苹果与梨的质量比是3:1，另一个袋子里的苹果与梨的质量比是4:1。两个袋子里梨的总量是18千克。原来两袋水果共有多少千克？
[bookmark: _GoBack]
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